
       REPUBLICA DE CHILE 
       REGION DE ATACAMA 
I. MUNICIPALIDAD DE HUASCO 
      CONCEJO MUNICIPAL          

 

ACTA SESIÓN ORDINARIA N° 03 

CONCEJO MUNICIPAL DE HUASCO.  

 

En Huasco, a 15 de enero 2025, siendo las 09.35 horas, se da inicio a la Sesión Ordinaria N° 03 

del Concejo Municipal, presidida por el Sr. Rigoberto Briceño Tapia y contándose con la 

asistencia de los señores concejales:  

 

• Srta. Javiera Gallo Orellana. 

• Srta. Virginia Villalobos Lopes. 

• Sr. Rafael Campos Campillay. 

• Sr. Víctor Caballero Alcayaga. 

• Sra. María Elizalde Elizalde. 

• Sr. Jairo Madrid Fuentealba. 

 

Ministro de Fe, Srta. Claudia Orellana Seura. Secretario Municipal de del Concejo (S).  

 

Tabla.  

 

1. PERMISO VENTA DE EXPENDIO Y CONSUMO DE CERVEZA Y/O BEBIDAS 

ALCOHOLICAS ARTESANALES POR ACTIVIDADES CORRESPONDIENTES A 

TEMPORADA ESTIVAL VERANO 2025. 

 

2. APROBACIÓN COMISIÓN CONCEJO MUNICIPAL. 

 

3. CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA. 

  

4. PUNTOS VARIOS.  

 

 

Sr. Rigoberto Briceño: muy buenos días, vamos a dar inicio a la sesión ordinaria N° 03 del 

Concejo Municipal de Huasco, en presencia concejala Javiera Gallo, concejal Víctor Hugo 

Caballero, don Jairo Madrid, señora María Elizalde, concejal Rafael Campo, concejala Virginia 

Villalobos y Secretaria Municipal Subrogante la señorita Claudia Orellana. Ya entonces tenemos 

en tabla el permiso de venta de expendio y degustación de cervezas y/o bebidas alcohólicas 

artesanales por actividades correspondientes a temporada estival del verano 2025, haciendo el 

alcance que también van a estar sujetas al valor de la temporada estival 2025, acá vamos a 

establecer el valor que ya está por ley, después viene la aprobación de la Comisión del Concejo 

Municipal, que tiene que ver con las comisiones en que cada uno de los concejales y concejalas 

van a estar presidiendo o siendo parte de esto para los próximos cuatro años, correspondencia 

recibida, despachada y puntos varios.  



1. PERMISO VENTA DE EXPENDIO Y CONSUMO DE CERVEZA Y/O BEBIDAS 

ALCOHOLICAS ARTESANALES POR ACTIVIDADES CORRESPONDIENTES A 

TEMPORADA ESTIVAL VERANO 2025. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: voy a colocar en tabla que son la solicitud por parte de Fomento Productivo 

y del Departamento de Turismo y Cultura, que tiene que ver con el acuerdo de concejo para 

solicitar la venta expendio, acá dice consumo de cerveza nosotros hemos hecho el alcance que 

es degustación de cervezas y o bebidas alcohólicas artesanales por actividades 

correspondientes a temporada estival, verano 2025 y acá paso a detallar: la primera sería para 

la actividad del encuentro de DJ a realizarse el día domingo 19 en el sector de letras de Huasco 

en el sector costanera por solicitud de Departamento de Turismo Cultura, para el 25 de enero del 

2025 la actividad se llama de Copas y Bocados, encuentro de licores y gastronomía, locación es 

el estacionamiento de la playa grande, el horario es de 10 a 21 horas, el detalle dice encuentro 

de licores artesanales y food truck de carácter provincial, la actividad contará con exposiciones 

de las viñas y productores de aceite de oliva para dar realce la denominación de origen y venta 

de gastronomía. La otra es el 01 de febrero de 2025, es el Rugby seven playa que esto se hace 

en la playa grande, horario por confirmar es un encuentro deportivo del rugby organizado por 

deportistas locales y acá quiero hacer un alcance porque estas dos actividades nosotros las 

llevamos en el sector de costanera, al igual que lo del encuentro de DJ y por qué hago el alcance 

de no de consumo sino de degustación, porque la Armada ellos van a estar y Carabineros 

también viendo el perímetro donde se hace la venta y que no se salga, así que la persona compró 

la cerveza y se empezó a transitar por toda la costanera, eso ya la Armada nos hizo un alcance 

en este campeonato de rugby, que era solamente en el lugar y con el consumo prudente, eso 

también nosotros tenemos que informar tanto a la Armada y Carabineros y el otro es en febrero 

que no aparece la fecha ya que es la feria del Festival del Velero, que también ayer nosotros 

tuvimos una reunión de trabajo de manera general, que también hay que ver y disponer de los 

días y esto en el sector de Plaza de Armas y calles aledañas, el horario por confirmar y en la feria 

de emprendedores, productores, venta de comida y alcohol artesanal, esos son las cuatro 

actividades o hechos que se van a estar solicitando este permiso por parte del Concejo para la 

venta, expendio, consumo o degustación de cerveza y bebida artesanal, bebidas alcohólicas 

artesanales por las actividades correspondientes a la temporada estival verano 2025 con el 

alcance que estas deben ser canceladas de acuerdo al pago que se establece en la temporada 

estival que fue aprobado hace unos días atrás 2025, eso es para conocimiento, yo les di el 

detalle, la voy a someter a su aprobación o quieren hacer algún alcance ustedes como 

concejales, yo le hice el alcance que esto también nosotros tenemos que derivar a la Armada, 

porque nosotros podemos levantar una actividad que va a haber un consumo de alcohol no 

excesivo, pero también la Armada nos pide el perímetro donde se lleva la actividad para que no 

se excedan, ellos la otra vez, cuando fue el campeonato de Rugby se ubicaron hasta un lugar 

donde estaba establecido y hacían el control, la gente se consumía la cerveza, pero tenía que 

transitar de acuerdo a lo que se establece como perímetro, entonces voy a solicitar el acuerdo 

de concejo para la venta y expendio de consumo de cerveza y o bebidas alcohólicas artesanales 

por las siguientes actividades correspondientes a la actividad de verano 2025 por Departamento 



de Cultura y Turismo, encuentro de DJ a realizarse este domingo 19 de enero del sector letras 

de Huasco Costanera. El 25 de enero de 2025 de la actividad Copas y Bocados de encuentro de 

licores y gastronomía en el estacionamiento de la Playa Grande, de 10 a 21 horas y es un 

encuentro de licores artesanales, food truck para dar realce también a la exposición de viña y 

productores de aceite de oliva para dar realce a la denominación de origen y venta de alta 

gastronomía. El 1 de febrero el campeonato de rugby en Playa Grande, horario por confirmar y 

es un encuentro deportivo organizado por deportistas locales y lo que va a ser la actividad del 

velero, la feria anexa al Festival del Velero del sector de Plaza de Armas y calles aledañas, con 

un horario por confirmar y la feria de emprendedores que van a estar en la venta de comida y 

alcohol artesanal, esta aprobación también que esté sujeto a los valores que se tienen que 

cancelar de acuerdo a la ordenanza que se establece como municipio.  

 

Srta. Javiera Gallo: apruebo. 

 

Sr. Víctor Caballero: apruebo. 

 

Sr. Jairo Madrid: apruebo Sr. Alcalde.  

 

Sra. María Elizalde: apruebo alcalde.  

 

Sr. Rafael Campos: aprobado alcalde.  

 

Srta. Virginia Villalobos: apruebo. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: por mi parte, también aprobado la venta y expendio de consumo de 

cerveza y bebidas alcohólicas artesanales para actividades que antes se mencionan 

correspondiente a la temporada estival del verano de Copa y Bocados, Rugby Seven Playa, Feria 

el Festival del Velero y el encuentro de DJ este domingo 19 en el sector de Costanera.  

 

El Concejo Municipal toma el siguiente acuerdo:  

 

ACUERDO N.º 16. 

 

“ACUERDAN APROBAR LA VENTA, EXPENDIO Y CONSUMO DE CERVEZAS Y/O BEBIDAS 

ALCOHÓLICAS ARTESANALES POR ACTIVIDADES ORGANIZADAS POR LA 

MUNICIPALIDAD DE HUASCO, CORRESPONDIENTE A TEMPORADA ESTIVAL VERANO 

2025”.  

Este acuerdo ha sido adoptado en forma unánime por la sala, presidida por el Sr. Rigoberto Briceño Tapia, Presidente 

del Concejo Comunal de la Comuna de Huasco, y Sres. Concejales: Srta. Javiera Gallo O., Srta. Virginia Villalobos L.; 

Sr. Rafael Campos C., Sr. Víctor Caballero A.; Sra. María Elizalde E. y Sr. Jairo Madrid Fuentealba.  

 

 



2. APROBACIÓN COMISIÓN CONCEJO MUNICIPAL. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: seguimos en tabla, para la aprobación de la Comisión de Concejo 

Municipal que no lo habíamos dado, voy a empezar por la comisión de finanzas municipales, 

obras y planificación, presidente va a ser la señorita Virginia Villalobos y secretario don Víctor 

Hugo Caballero. Comisión Social, Fomento Productivo y Adulto Mayor presidenta señora María 

Elizalde, secretario Doña Virginia Villalobos. Comisión de Educación el presidente es la señorita 

Virginia Villalobos y secretario don Jairo Madrid. Comisión de Salud el presidente es don Víctor 

Hugo Caballero y secretario señorita Virginia Villalobos. Comisión de Cultura y Turismo, 

presidente es Jairo Madrid y secretaria Javiera Gallo. Comisión de Seguridad Ciudadana y 

Emergencias, el presidente Don Jairo Madrid y secretaria Javiera Gallo. Comisión de Deporte y 

Recreación, su presidente don Rafael Campos y su secretaria Javiera Gallo. Comisión de Medio 

Ambiente y importante en esto porque tiene que participar en el Cras, al igual que en la Comisión 

de Seguridad y Emergencia, en las reuniones de seguridad pública en la Comisión de Medio 

Ambiente Presidente don Jairo Madrid y el secretario don Víctor Hugo Caballero. Comisión de 

Pueblos Originarios y Pesca, el presidente Sra. María Elizalde, secretario don Víctor Hugo 

Caballero. Comisión de Equidad de Género e Infanto Juvenil secretaria Virginia Villalobos. 

Comisión de Operaciones, áreas verdes y Aseo y Ornato presidente Don Rafael Campos, 

secretario Javiera Gallo. Comisión de Comercio y Vivienda presidente es Víctor Hugo Caballero 

y secretario doña Javiera Gallo. Esos son los cargos para las comisiones, así que someto lo 

anteriormente señalado de las diferentes comisiones con sus presidentes o presidentas y 

secretarios y secretarias para su aprobación. 

 

Srta. Javiera Gallo: apruebo. 

 

Sr. Víctor Caballero: apruebo. 

 

Sr. Jairo Madrid: apruebo Sr. Alcalde.  

 

Sra. María Elizalde: apruebo alcalde.  

 

Sr. Rafael Campos: aprobado alcalde.  

 

Srta. Virginia Villalobos: apruebo. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: por mi parte aprobado las comisiones del periodo del concejo municipal.  

 

El Concejo Municipal toma el siguiente acuerdo:  

 

 

 

 



ACUERDO N.º 17. 

 

ACUERDAN APROBAR LAS SIGUIENTES COMISIONES DE CONCEJO:   

1. Finanzas Municipales, Obras y Planificación: Presidente: Virginia Villalobos L. – 

Secretario: Víctor Caballero A. 

2. Social, Fomento Productivo y Adulto Mayor: Presidente: María Elizalde E.- Secretario: 

Virginia Villalobos L. 

3. Educación: Presidente Virginia Villalobos L. - Secretario: Jairo Madrid F. 

4. Salud: Presidente: Víctor Caballero A. - Secretario: Virginia Villalobos L. 

5. Cultura y Turismo: Presidente Jairo Madrid F. - Secretario: Javiera Gallo O. 

6. Seguridad Ciudadana y Emergencia: Presidente Jairo Madrid F. - Secretario: Javiera Gallo 

O. 

7. Deporte y Recreación: Presidente Rafael Campos C. - Secretario: Javiera Gallo O. 

8. Medio Ambiente: Presidente Jairo Madrid F. - Secretario: Víctor Caballero A. 

9. Pueblos Originarios y Pesca: Presidente: María Elizalde E. - Secretario: Víctor Caballero 

A. 

10. Equidad de Género e Infanto Juvenil: Presidente: Javiera Gallo O. - Secretario: Virginia 

Villalobos L. 

11. Operaciones, Áreas Verdes y Aseo y Ornato: Presidente Rafael Campos C. - Secretario: 

Javiera Gallo O. 

12. Comercio y Vivienda: Presidente: Víctor Caballero A. - Secretario: Javiera Gallo O. 

 

Este acuerdo ha sido adoptado en forma unánime por la sala, presidida por el Sr. Rigoberto Briceño Tapia, Presidente 

del Concejo Comunal de la Comuna de Huasco, y Sres. Concejales: Srta. Javiera Gallo O., Srta. Virginia Villalobos L.; 

Sr. Rafael Campos C., Sr. Víctor Caballero A.; Sra. María Elizalde E. y Sr. Jairo Madrid Fuentealba.  

 

Sr. Rigoberto Briceño: podríamos pedir ahora el representante en la Asociación de Municipios de 

la provincia de Huasco, ustedes ya tenían definido a Virginia, entonces yo voy a someter a 

Concejo la aprobación para que la concejala Virginia Villalobos Lópes, sea también parte de la 

representatividad que tienen que tener ustedes los concejales en la Asociación de Municipios de 

la provincia de Huasco. 

 

Srta. Javiera Gallo: apruebo. 

 

Sr. Víctor Caballero: apruebo. 

 

Sr. Jairo Madrid: apruebo Sr. Alcalde.  

 

Sra. María Elizalde: apruebo alcalde.  

 

Sr. Rafael Campos: aprobado alcalde.  



 

Srta. Virginia Villalobos: apruebo. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: y aprobado por mi parte la participación de la concejala Virginia Villalobos 

López en la Asociación de Municipios de la provincia del Huasco. 

 

El Concejo Municipal toma el siguiente acuerdo:  

 

ACUERDO N.º 18. 

 

“ACUERDAN APROBAR COMO REPRESENTANTE EN LA ASOCIACIÓN DE 

MUNICIPALIDADES DE LA PROVINCIA DEL HUASCO, A LA CONCEJA VIRGINIA 

VILLALOBOS LOPES”.  

Este acuerdo ha sido adoptado en forma unánime por la sala, presidida por el Sr. Rigoberto Briceño Tapia, Presidente 

del Concejo Comunal de la Comuna de Huasco, y Sres. Concejales: Srta. Javiera Gallo O., Srta. Virginia Villalobos L.; 

Sr. Rafael Campos C., Sr. Víctor Caballero A.; Sra. María Elizalde E. y Sr. Jairo Madrid Fuentealba.  

 

 

3. CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 2025.  

 

Sr. Rigoberto Briceño: correspondencia recibida, despachada y un poco lo que estábamos 

conversando antes del Concejo, voy a hacer lectura, pero quizás lo del viernes pueda sea para 

ordenar también esto, ya una que es de don Cristian Heredia Collao al superintendente del 

Cuerpo de Bomberos de Huasco, junto con saludar se realiza a través del presente la solicitud 

de realizar un aporte en dinero el año 2025 para el Cuerpo de Bomberos de Huasco para 

solventar los gastos de servicio en el actual periodo, también me dirijo al Honorable Concejo 

Municipal para que puedan apoyar esta solicitud en pos de reactivar este beneficio para el año 

2025, el cual en forma lamentable no se ejecutó pese a la aprobación existente el año 2024, que 

esto lo vamos a tratar cuando estemos, así mismo recordar la respuesta pendiente de exponer y 

eso también lo vamos a agregar la situación del Cuerpo de Bomberos de Huasco y la 

presentación de las autoridades bomberiles ante el nuevo Concejo Municipal y ahí nos dice que 

situación que aún no se concreta con una fecha definitiva, entonces ya para el próximo miércoles 

tener en tabla la presentación de los bomberos y también dar respuesta a los actos señalados.  

 

Sr. Jairo Madrid: de hecho, el viernes que tenemos reunión podríamos verlo.  

 

Sr. Rigoberto Briceño: si también, pero lo podríamos dejar lo del viernes para el día miércoles, 

poder aprobar y también regularizar lo pendiente, acá también nos hace llegar la situación por 

parte de la señora María Largo y acá tenemos todos los antecedentes, que también nosotros los 

vamos a definir el día viernes en una reunión de trabajo en la cual en el anterior Concejo yo había 

comprometido haber sacado los aportes, pero también vamos a levantar la información de 

acuerdo también a lo que nos pueda entregar DIDECO y también disponibilidad presupuestaria, 



pero como lo digo, la disponibilidad está y poder regularizar no solamente en el caso de ella, sino 

que de otros vecinos también que se han visto afectados, así que eso ya lo tienen ahí y está la 

situación de los participantes de cueca, que nos han hecho llegar en el caso de Giancarla Rojas 

y Sebastián Pizarro y de Elizabeth Cortés y Jean Paul Flores, para que también el día viernes 

nosotros en esta reunión de trabajo para definir algunos recursos, cómo van a hacer, dando y 

también lo mencionaba recién la Secretaria Municipal subrogante, tenemos que sacar un 

reglamento y después hacerlo saber a la comunidad de una forma en que se van a entregar los 

recursos para que no nos podamos confundir en algunas de las cosas, lo que tengo acá son 

otros documentos que después yo se los voy a hacer llegar, eso por mi parte de correspondencia 

recibida y despachada y no sé si alguno de ustedes le ha llegado, porque a veces como se 

entrega la oficina de parte llega al concejo primero que el alcalde u otros información llega 

primero a la Alcaldía y después a ustedes.  

 

Srta. Virginia Villalobos: la carta que le mando del liceo.  

 

Sr. Rigoberto Briceño: sí, hay una carta que nos hicieron llegar por parte de profesores, pero hoy 

día se regularizó con el director, en lo cual nos hacen saber una posibilidad de un desayuno, ayer 

se hizo un reconocimiento a una estudiante, pero anteriormente a eso el día viernes se me habían 

llegado una solicitud por parte del Concejo de Profesores en los cuales ellos pedían esta 

posibilidad de llevar a cabo un desayuno con los 41 estudiantes del Liceo Japón y que eran más 

que postulantes, parece que ya están con el tema de la, así que como ayer lo hicimos el hito 

comunicacional con una estudiante de Huasco, el día martes 21 estamos coordinando un 

desayuno de reconocimiento a los estudiantes se les va a hacer la invitación, es el martes 21 a 

las 09:00 en el Rotary de los 41 estudiantes del Liceo Japón, gracias Virginia por hacerme 

recordar eso que estaba al pendiente. Puntos varios ustedes ahí. 

 

4. Puntos Varios.  

 

 

Srta. Javiera Gallo:  buenos días a todos los presentes y a los que nos siguen. Mi primer punto 

vario alcalde es ver el tema de los comodatos que tenemos, que por Contraloría nos exigieron 

ciertos puntos a tratar para poder regularizar y los que no se estén ocupando pues que vuelvan 

a ser parte del municipio, porque hay unos que están abandonados y no se están haciendo uso 

de los comodatos que tenemos en Huasco, por así decirlo. Y el otro punto vario que tengo, 

alcalde, es el retomar la conversación con Vialidad con respecto a la situación que se da con la 

población Hacienda Bellavista, Villa Victoria y Canto de Agua, porque ahora en el verano va a 

estar más expedito por el tema de que no tenemos tanta congestión vehicular porque los chicos 

ya no están yendo a los colegios, pero en marzo vamos a empezar con la misma congestión, se 

nos complica el tren, tenemos una sola salida y una sola entrada a esas tres poblaciones y no 

está dando abasto, entonces volver a retomar con Vialidad, a ver si el semáforo de tres tiempos 

y nos compran ese paso servidumbre que se quería hacer al privado porque no creo que lo 



donen. lo otro sería una expropiación de ese trazo de terreno para poder hacer otra bajada a la 

población. Eso sería alcalde. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: con respecto a los algunos puntos yo doy respuesta y otros después, yo 

le digo que vamos a levantar la información con los oficios de la Contraloría y lo que menciona 

acá la concejal es cierto y hoy día los comodatos cuando son de uso, hablemos de tema 

comercial no los podemos entregar como comodato, los tenemos que dar como una renta, un 

arrendamiento, entonces lo que le vamos a pedir a  DOM es que nos levante todo lo que tenemos 

como comodato, incluso nosotros tenemos comodatos dados en el barrio industrial, que eso 

también está sujeto a una fiscalización y ahí. 

 

Sr. Jairo Madrid: de hecho, disculpe Víctor, en el barrio industrial está aprobado el tema de la 

unión de la calle de Playa Brava con Teniente Merino, ahí va a haber un problema por el tema 

de cómo van a hacer ahí comodato de la zona industrial. 

 

Srta. Javiera Gallo: se supone que está contemplado el barrio industrial, entonces no debería 

haber mayor afectación en ese sentido, recordando que ese espacio es para bodegaje, o sea 

que los camiones que quedan en el sector deberían tener una entrada y una salida, no deberían 

tener la libre circulación que están teniendo ahora, porque hay unos que se están haciendo como 

taller mecánico y eso es lo que hay que empezar a regularizar. 

 

Sr. Jairo Madrid: y con esos mismos camiones también que es la pavimentación dura menos 

tiempo que corresponde.  

 

Sr. Rigoberto Briceño: hay un vecino que también nos ha solicitado en reiteradas ocasiones que 

es de acá de la Villa Las Palmas y yo no le he podido dar respuesta porque tenemos que ordenar 

primero esto, hay una disponibilidad de espacio porque él tiene un taller ahí en la calle y está 

consciente que hay que tener vehículos menores, me pide la respuesta y le digo primero déjeme 

ordenar, pero también está con la con la voluntad de que se le pueda entregar un comodato, al 

menos en un taller menor y hay que ver cómo se le va a entregar, si se le va a entregar un 

convenio de arriendo y lo demás y con lo de Vialidad hay que retomar pronto, porque hoy día 

justamente Daniel, no sé si ahora o a las 11 hay una reunión que va a estar por el MOP y lo más 

que uno puede ver como proyecto a futuro del MOP es la el tema de pavimentación, la entrada 

que comúnmente va a pasar a Huasco, nosotros sabemos que el sector que está arriba en 

Bellavista hay una parte de la estancia de la arena, entonces, no podemos nosotros proponer, 

construcción hasta que el Estado tome parte en eso, en la compra, expropiación, no sé, pero es 

un tema no menor, no tenemos salida de emergencia en Huasco y es complejo, es muy complejo 

y lo que dice acá hay un cuello de botella justamente entre la Villa Las Palmas, la salida, que 

también está ahí, el sector de las letras, justamente en la mañana estaba conversando, acelerar 

la compra, la expropiación del terreno ahí, que eso también podría permitir otra salida, pero hay 

que retomar con Vialidad y en eso yo hoy día, el otro día le comentaba al director de SECPLA 

que más que proyecto hay que buscar vías de salida de la comunidad de Huasco, estamos muy 



restringidos con el territorio, con esto que en algunos temas son particulares o del Estado 

municipal y eso no nos permite avanzar, así que eso para tomarlo como pronto al menos lo de 

los comodatos démonos un tiempo, yo digo un tiempo no más allá de marzo. 

 

Srta. Javiera Gallo: y para poder ordenar y darle respuesta a las personas que están esperando, 

porque el vecino de las palmas también me pregunta.  

 

Sra. María Elizalde: disculpe concejala, me permite, y también nosotros hace rato, en el primer 

periodo quedamos de ir a terreno al barrio industrial y no lo hemos hecho, es súper importante, 

con su presencia y la de todos los concejales ir a terreno y ver cada espacio que están ocupando 

ahí en el barrio industrial, porque algunos lo ocupan para lo que no se le dio. 

 

Srta. Virginia Villalobos: y ver realmente para qué fueron también los comodatos, yo creo que 

hay que tener claro y en plano por qué a lo mejor nos podemos encontrar con construcciones 

que están también como dices tú, o también como oficinas, entonces también tenerlo claro y qué 

se puede hacer base a ese mismo, que podríamos llegar y fiscalizar y cómo vamos a tomar las 

medidas. 

 

Sr. Jairo Madrid: alcalde disculpe, cómo podríamos solicitar la información concreta y completa 

de Huasco de saber todos los comodatos que hay en nuestra comuna. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: Le vamos a pedir a dirección de obra, le vamos a pedir ahora que nos 

pueda hacer, le voy a mandar el oficio porque eso lo hice de palabra y se pueda cambiar, acá 

Javiera me estaba preguntando por una autorización para una vecina, vamos a tener que agregar 

algo más para el viernes. 

 

Sr. Víctor Caballero:  buenos días a todos, yo no tengo puntos varios, pero quiero agradecer 

alcalde, que usted nos da, yo vengo de un concejo anterior al de usted que nos da la oportunidad 

de participar y ver las actividades de verano del Festival del Velero, más que nada es eso.  

 

Sr. Rigoberto Briceño: gracias Concejal, yo digo siempre ese dato de lo cómo tiene que estar el 

Concejo como yo con el anterior siempre quedamos ciertas diferencias, pero tenemos que tener 

puntos en común, lo que sí quiero decir que la cordialidad se mantenga y también con los 

funcionarios, a veces en las solicitudes, pero es importante eso del velero, porque también 

después de todos estos eventos aparece Contraloría solicitando la información y a la Contraloría 

y eso debe ser bien, tuvimos la jornada la semana pasada y lo que más nos dice ellos ya tienen 

una unidad municipal y los alcaldes y los alcaldesa nos dieron el mensaje, dice a veces ustedes 

hacen las cosas de muy buena manera, pero la parte administrativa se nos cae y ahí es donde 

nosotros no podemos ser tan. Pero se agradece eso concejal. 

 

Sr. Jairo Madrid: muy buenos días a todas y a todos los que están conectados, siempre hay 

mucha gente que por redes sociales nos ve y también nos pregunta y hace también algunas 



críticas, felicitar ayer lo planificamos que sepa la gente como concejo nuevo nosotros y lo vimos, 

que recién mi colega Víctor le da las gracias al alcalde, hemos tenido desde el día 1 muy buen 

trabajo en equipo, desde el día 1 entre todos nosotros sin conocernos más allá de como personas 

huasquinas y naturales de nuestra comuna, darle a entender a la gente que estábamos 

trabajando y vamos a trabajar de las 24 horas del día, todos estamos conectados cuando hay 

reuniones, tanto que ustedes pueden ver como concejo o no, pero si estamos todo el día 

conectados para saber y poder llevar la solución a la comuna de diferentes tipos de situaciones, 

yo sé que en el tiempo nos preguntaban mucho por el tema de la limpieza de playas y todo tiene 

un conducto regular y dejárselo a entender que nuevamente se lo repito del día uno empezamos 

a trabajar desde el 23 de diciembre, ayer, ya si se dan cuenta están limpiando la otra etapa de 

la playa grande, que es el estacionamiento donde no hemos estado tranquilos para llevarle el 

verano como corresponde, las playas nos ha tocado el tema de las marejadas nuevamente, pero 

todos las departamentos municipales y están trabajando, todos los departamentos están 

alineados con nosotros, nosotros estamos alineados con el alcalde, si tenemos dudas, si 

hacemos preguntas, de repente no llegamos a un consenso inmediatamente, pero es todo a 

beneficio de la comunidad y legalmente como se debe hacer, entonces darle tranquilidad a la 

gente que nosotros estamos trabajando y vamos a seguir desde el día 1 que asumimos hasta el 

último día que nos toque en este periodo y todo siempre va a ser con transparencia y para la 

comunidad que nos está viendo, así que felicitar nuevamente a la gente que está trabajando 

desde ayer, alcalde, de hecho lo habíamos conversado durante la semana,  la playa, el 

estacionamiento va a quedar en estos días okey, esperamos continuar los trabajos con el interior 

de la playa grande que ya están los permisos ya adecuados para continuar con el verano que se 

nos viene muy bonito, muy buenas actividades y cuenten con nosotros siempre, aquí vamos a 

estar 24/7 para ustedes y yo sé que todos los concejales colegas, lo estamos haciendo. Los 

puntos varios los vimos ya antes tema de bomberos, la concejala Javiera que llevó el tema de la 

población Hacienda Bellavista, Victoria y Canto de agua por el tráfico, vuelvo a repetir, me 

preocupa el área verde de canto de agua, de cuando arreglaron todo lo que es alcantarillado 

para la población Hacienda Bellavista rompieron todo lo que era el área verde, canto de agua y 

quedaron que lo iban a reparar y ya ha pasado bastante tiempo, los pasos peatonales me 

preocupa también, de aquí, de afuera del municipio, aquí en calle Colegio con Craig y Serrano, 

que la gente lo ha hecho saber, ya no se ven los pasos peatonales y hay muchos vehículos hoy 

en día y en el parte de tránsito no sé si legalmente podemos, pero para marzo ya que viene el 

tema ya escolar y CMP lo adecuó ya hace bastante tiempo que todos sus trabajadores tienen 

que irse, una cosa por seguridad en sus buses de trayecto de trabajo, no sé si podríamos hablar, 

hacer una reunión con Guacolda de que también su mayoría de trabajadores hoy en día se están 

yendo en sus vehículos, entonces igual implica mucho taco en la comuna, no vamos a pedir 

obviamente que sea el 100%, pero sí que podríamos bajar el tema de vehículo para que los 

puedan trasladar en sus propios buses, porque hay un contrato entre buses de traslado, de 

acercamiento, más también por el seguro que ellos les cubre, si lo podíamos ver legalmente, no 

sé cómo será más allá, pero conversarlo con don René, con la señora Giselle y los contratistas 

que están y también como dato que me pidieron de averiguar el tema de los clubes de Libertad 

y O'Higgins de Huasco Bajo que no tienen sus sedes y también me informaban que habían 



comodato ya adquirido, que hay personas que no la están utilizando y lo están como arrendando, 

entonces también me preocupa eso que lo veamos. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: si ya habían presentado, al menos me acuerdo yo, una solicitud cerca del 

estadio lo visitó en esa oportunidad ustedes, parece y hay que retomar y claro, hay un tema que 

a veces nosotros la fiscalización nos vemos un poco limitados, les puedo adelantar que tuvimos 

reunión con el Teniente Gutiérrez y él nos sugiere y estamos levantando la posibilidad de 

fiscalizadores municipales, hay fiscalizadores, pero por las competencias que tienen son los 

comúnmente los que son los directivos y estamos viendo con tres personas que tienen que tener 

responsabilidad administrativa y eso también la Contraloría nos tiene que autorizar en la 

posibilidad de fiscalizadores para también volver a retomar el tema con el vehículo de seguridad 

ciudadana en la fiscalización, feriantes, edificaciones y eso es lo que comprometimos porque es 

un tema de los comodatos y a veces también del uso de los comodatos de terrenos que están 

entregados, no se levantaron y aparecen otras segundas personas, atendemos que también hay 

comodatos que los arriendan, o sea, no es un tema no menor y algunos han vendido terrenos 

que no son, que hemos quedado ahí, pero se vendió sabiendo que era un comodato, pero hay 

que retomar y hay que pedir este informe a la dirección de obra y también con los reportes 

jurídicos, los procedimientos que nosotros debiésemos tener. 

 

Sr. Jairo Madrid: y alcalde, se me escapaba uno, en calle Atacama, arriba de la población 

O'Higgins que se hace la doble línea de estacionamiento, donde no puede pasar el camión de 

basura el grande, hay muchos vehículos también que implican un taller que está en el sector, 

entonces también para que lo podamos fiscalizar, porque al final también han pasado accidentes, 

la curva que está ahí justo conozco a la gente que vive ahí, pero no sé Atacama y con la calle 

que baja ya, justo donde mi amigo Fernando Elizalde ahí en la curva, para que lo podamos ver, 

porque los vecinos se preocupan del camión de basura no puede pasar, no pueden estacionar 

sus vehículos propios porque están estacionados otros vehículos para que lo veamos también, 

eso por mi parte. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: Lo de mejoramiento hoy día también yo le había pedido a usted si escribe 

Rodrigo Cortés, porque ayer la Asociación de Pesca donde está don Carlos Cortés, la Asociación 

gremial de ellos se han autogestionado durante todo este tiempo por el mejoramiento del muelle, 

nos pidieron ayer algún tipo de línea de limpieza, nos habían pedido una maquinaria y hoy día 

tenía que ir a las 08:30 un contratista local de voluntad dijo yo voy a ir, pero también necesito 

que esté el encargado de operaciones para ver el levantamiento, porque iban a ver que se iba a 

disponer, pero pronto para la limpieza, porque igual el tema de pesca ha estado bien complejo, 

ayer tuvimos una reunión con Indespa ahí está la voluntad y va a ser la manera en que se les va 

a hacer llegar una mejoramiento de las embarcaciones, también estuvo la Seremi de Economía 

y se mencionó el caso de la señora María y también parece que por ahí a ella también le va, pero 

la mayor preocupación que tenían los pescadores, a lo mejor los que están afectados, y lo 

mencionó Camilo, son todas estas actividades que son paralelas a la persona que filetea un 

pescado también se ve afectado porque 11 embarcaciones este le pasaba o le vendía pescado 



a él y o sea, si ustedes se dan cuenta que habían varios, yo atendí a un amigo que trabaja en la 

pelada de pescado popularmente y está malo, entonces ahí que también nos pide a nosotros 

más que emplazar de cómo podemos colaborar, también a paso a detallar que el día viernes se 

entregó por Senapred unas canastas, que eso es de acuerdo por emergencia y queda todavía 

un delta por entregar. 

 

Srta. Virginia Villalobos: cuantas entrego ese día, alcalde.  

 

Sr. Rigoberto Briceño: 16 se entregaron y son 32 en total, eso es lo que entrega la Senapred por 

el estado de emergencia, a lo que es los pescadores y afectados de sus embarcaciones, pero 

también queda lo otro y se está haciendo la limpieza, al menos ayer le pedí a Camila, le pedí 

también a Rodrigo, porque a veces no hacemos la fiscalización y se efectúa a la hora y después 

no sabemos quién la hizo. 

 

Sr. Víctor Caballero: alcalde y tengo entendido que se esta gestionando una gift card también, 

así como se les entrego a los recolectores de orilla.   

 

Sr. Rigoberto Briceño: si a los pescadores, eso tiene ciertos protocolos o requisitos y también 

tiempos, que a veces, pero por lo menos tenemos que ver y es reiterativo lo que dice, hay que 

ver el tema de las de los comodatos, la fiscalización pasa por eso también.  

 

Srta. Virginia Villalobos: oye Jairo y mira respecto vamos a aprovechar como todo recién se 

extendieran igual, hice la misma consulta respecto a la calle Craig, ya fui a donde Carlos Delgado, 

está listo, así que van a empezar, yo creo que ya la otra semana a pintar todos los pasos de 

cebra, porque también me lo habían hecho, fui a cada lugar al departamento de Tránsito y habían 

tirado el proyecto, faltaba solamente que llegaran los recursos y los recursos ya llegaron, así que 

yo creo que ya la otra semana ya estarían pintando las calles.  

 

Sra. María Elizalde: buenos días a todos los presentes y a los que están detrás de la plataforma 

municipal, yo quiero también agregar en el punto vario de mi colega Jairo Madrid con respecto a 

agradecer la gestión de la empresa de limpieza en Playa Grande que se está realizando en 

calzada y estacionamiento, así que se agradece porque la gente lo pedía, pero igual la gente no 

entendía que no se hacía porque también venía una segunda marejada y tal vez venga la próxima 

semana una tercera y también ojalá que usted explicara, alcalde, que usted está más con este 

tema de que no es llegar e intervenir la playa grande, de sacar las piedras porque te dice por qué 

no limpia, por qué no sacan las piedras, por qué no hacen esto, porque no es fácil, alcalde, no 

es fácil y la gente ojalá entendiera esa parte porque hay que tener muchos permisos para poder 

intervenir la playa grande o cualquier espacio natural y lo otro alcalde también hacer sentir a la 

comunidad, decirle a la comunidad que porque me lo han dicho, que no es llegar y que nosotros 

si aprobamos, si aprobamos, si aprobamos, no es así de fácil, nosotros tenemos varias reuniones 

de trabajo con cada tema que nosotros aprobamos acá en este concejo, no es que aprobemos 

a ciegas, tenemos reuniones, reuniones con el tema de las comisiones, tuvimos varias reuniones 



porque tenemos que decir Virginia sí es más cercana a salud o Jairo a deporte o Campo a 

deporte, Javiera, todos tenemos nuestro espacio, nuestra vinculación con la comunidad, es por 

eso que la gente, me gustaría que entendiese que nosotros, como dijo el colega Jairo, trabajamos 

harto, tenemos muchas mesas de trabajo, tenemos muchos eventos, tenemos muchas reuniones 

con cada tipo, tenemos que ir a los colegios, tenemos que ir a muchas actividades, así que 

nosotros estamos trabajando en equipo, estamos trabajando con usted y estamos contentos 

trabajando por y para la comunidad. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: se agradece, porque nosotros tenemos comisiones y tenemos reuniones 

de trabajo y un poco para que el público entienda a veces la podemos traer la discusión acá y se 

los va a alargar, va a haber diferencias y lo hacemos con bastante responsabilidad, incluso 

cuando llegamos a aprobar, uno dice está todo quieto, no, hay diferencias entre nosotros,  

también en el respeto que se merecen los funcionarios municipales, la presentación y a veces la 

disponibilidad presupuestaria, porque a veces puede decir podemos tener plata para un festival, 

pero no tenemos para esto y a veces son ítems diferentes, con respecto a lo de la playa grande, 

los permisos de la Armada siempre están disponibles, pero siempre tenemos otro organismo, la 

DGA, que tiene que ver con el caudal de ese pequeño riachuelo, yo soy el alcalde, no soy el rey, 

no soy el emperador que digo vaya la máquina también tiene algunos procedimientos y había un 

informe que hemos visto ya no se entregaba, pero se empezó a trabajar y a veces hay 

organismos públicos que son muy burocráticos, lo digo con harta responsabilidad la semana 

pasada estuvimos en La Moneda y se lo dijimos a los subsecretarios, son muy burocráticos, 

porque a veces incluso los fondos los devuelven, la semana pasada lo hablamos con el 

gobernador 280 millones que se hizo para el tema de la contingencia de los Algueros, se entregó 

a todos y se tiene que devolver los fondos, entonces y hoy día nos encontramos con esta 

situación, los fondos están siendo devueltos, pero no llegan todavía al ministerio y esas cosas 

como que usted como hoy día, como secretaria municipal, pero también como control interno, 

entiende que hay actos administrativos que si no nos tomamos. 

 

Srta. Javiera Gallo: la comparación que hace la comunidad con las otras playas donde ya se 

empezaron, en Huasco específicamente se empezaron los arreglos después de la marejada, 

entendiendo que la particularidad que nosotros tenemos no la tienen todas las playas, porque 

nosotros tenemos un humedal y eso es lo que no nos permite hacer el acceso de maquinaria y 

hacer cosas que en otras playas sí se pueden hacer de un día para otro, acá en Huasco que no 

se pueden hacer porque tenemos que tener los permisos de la DGA y tenemos que ver el impacto 

y todo lo que se relaciona con respecto a los humedales que tenemos en nuestra comuna. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: es un alcance porque estamos cerca del verano y a veces el humedal 

piensen que ahí hay cinco familias que son propietarios y estas cinco familias no pueden hacer 

mucha venta porque es un humedal, porque eso nos dice proyección de parte hotelera y ahí no 

va a haber proyección hotelera, eso está declarado, va a ser declarado un santuario de la 

naturaleza, entonces, nosotros qué tenemos que hacer anteponernos y tratar de buscar las 

acciones más concretas y también la particularidad que tiene nuestra playa, porque es muy 



amplia, voy a tener que avisarle a la familia Farkas y a los demás que los porque me estaban 

preguntando igual por lo que pasó con la división, pero lo que dice Javiera y lo que dice María, 

los permisos son muy lentos.  

 

Sra. María Elizalde: y como decía yo, cuando tenemos las mesas de trabajo, siempre está un 

funcionario que tiene que ver con el área, si tenemos que ver un tema de patente como lo que 

acabamos de aprobar de los permisos de alcohol artesanal y tenemos una mesa de trabajo, está 

la persona encargada que es de patentes y tenemos que ver recurso o presupuesto estar el 

encargado que es de finanzas y así sucesivamente, así que eso alcalde, para que la gente más 

o menos entienda nuestro trabajo que hacemos y no es solo llegar y aprobar aquí en la mesa.  

 

Sr: Rafael Campos: Bueno, yo voy a ser redundante y también en una muestra de apoyo al punto 

que tocaba la colega Elizalde, nosotros también gastamos bastante tiempo, para eso fuimos 

electos y venimos con toda la voluntad, muchas veces también importante que la gente sepa que 

acá todo lo hacemos a través de la vía del diálogo, del respeto, no siempre estamos en la misma 

línea, digamos de emociones, a veces nos disgustamos un poquito, tenemos diferencias de 

opiniones, pero son necesarias y también reforzar lo que si nosotros llegamos a ocupar esos dos 

términos que son técnicos y que la comunidad lo comprenda, es simplemente apruebo o rechazo 

y cada vez que aprobamos es porque tuvimos reuniones previas que muchas veces son 

desgastantes para nosotros, nuestro trabajo es súper invisible y cuando rechazamos también 

tenemos que tener los argumentos técnicos, es por un lado y por el otro, así es que bueno que 

la concejala haya tocado ese tema, yo solamente quería reforzarlo y también recalcar que detrás 

de todo esto también ha habido un está dándose un muy buen trabajo en equipo, si bien es cierto 

como lo dije recién, tenemos nuestras diferencias de opinión, pero finalmente siempre llegamos 

a un consenso que todo tiene que ir en vías de mejora hacia nuestra comunidad, así es que 

bueno que lo reitero, que bueno que usted haya tocado su punto concejala, yo y el concejal Jairo 

y nosotros trabajamos en equipo, si a veces las cosas se logran no es solamente porque un 

concejal hizo algo, sino que todos estamos en la misma sintonía, pero es muy invisible y 

solamente los concejos son transmitidos, yo creo que si vieran las reuniones de trabajo que 

tenemos, no nos verían con los mismos ojos que nos ven afuera, pero siempre todo ha sido a 

través de la vía del respeto y con transparencia y lo último, porque yo iba a pasar con mis puntos 

varios, son puntos que voy a los departamentos respectivos y lo último también agradecerle a 

los colegas, aprovechando que estamos acá, que se ha dado un muy buen trabajo en equipo, en 

la situación, en las planificaciones, estamos en plena temporada estival todo el mundo espera la 

actividad del Festival del velero, que es el plato fuerte, otros festivales menores que obviamente 

son de la misma importancia y que eso también lleva mucho trabajo de parte de los 

departamentos respectivos, así es que importante que la gente también lo sepa de qué manera 

nosotros trabajamos y cómo llegan a lograrse las cosas. Finalmente, invitar a las personas a que 

sigan las plataformas del municipio, porque la información está ahí, lo vuelvo a solicitar cada vez 

que se pueda, también hacerlo a través de la radio, que la gente tenga una idea más clara de en 

qué consiste cada actividad, agradecer la actividad más fresca que tuvimos fue ayer en Población 

Gabriela Mistral en la cancha, que fue una actividad liderada por la funcionaria Isolina Olivares y 



su equipo, no recuerdo los nombres, pero el equipo de la biblioteca, operaciones también, que 

son bastante presente en este tipo de actividades y la gente lo valora, tomemos eso como un 

punto bueno y que sea continuo, que no solamente en la temporada estival tratemos de mantener 

todo el año Huasco, nuestro puerto vivo y eso también nos genera una mejor calidad de vida, 

una mejor atmósfera, ayer pudimos estar ahí presente con la concejala Gallo y la gente se ve 

bastante satisfecha con estas actividades que se están llevando, sobre todo las actividades que 

involucran a la familia. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: la actividad era por departamento de biblioteca, lo importante es hacerlo 

reconocer a veces, les comento siempre una notita para que uno también le tome al funcionario, 

una nota de buena, porque a veces no va a ser más allá la crítica, pero también lo bueno se 

pueda uno como alcalde en su hojita de vida, colocar la nota de mérito, lo hizo así la directora de 

la Universidad de Santiago hacia Yerko y pidió que el alcalde coloque una nota de mérito. 

 

Srta. Virginia Villalobos: muy buenos días a todos a todas, a los que nos están también mirando 

a través de las redes sociales, siempre nos ven en el lado negativo, yo creo que en todo, en todo 

ámbito siempre se va a ver el lado negativo, pero el lado positivo no emerge, pero sí quiero 

destacar también al equipo de turismo ya donde está Guillermo Velázquez, el rancherazo es una 

actividad muy abierta a toda la comunidad, tuvieron grandes espacios artistas locales, así que 

agradecer la participación también de cada uno de ustedes que estuvo también en la 

participación, creo que estar nosotros también presentes le da otra importancia para que ellos se 

sientan acogidos y sigan trabajando en la misma línea, creo que hoy día tenemos muchas cosas 

todavía por hacer, estamos recién partiendo también el tema de que me lo han comentado, de 

que aprobamos no más, no es la idea, nosotros tenemos una mesa de trabajo hoy día, no 

estamos antes de juntarnos en estas sesiones tenemos una mesa de trabajo y muchas veces 

hemos salido, hemos estado cuatro horas discutiendo los temas interiorizándolo más que nada 

porque ya no es llegar y acusar de lo que no se hace y lo que se debió hacer, hoy día estamos 

para avanzar por la comuna, así que ese es uno de los mis primeros puntos de las felicitaciones 

y también dejar en claro que estamos trabajando por la comunidad, me queda un puntito que me 

levantó una persona ya varias personas que son de Avenida Lautaro, donde está la Iglesia, ellos 

lo levantaron con vialidad para que le hicieran un lomo de toro, porque ahí la gente y todos, en 

realidad yo creo que pasamos en vehículo y hasta matamos animales no más, hay un perro se 

cruzó, no vamos a frenar porque no tenemos el tiempo para frenar por la velocidad que llevamos 

y lo matamos y lamentablemente está pasando, pero en ese sector hay mucha gente adulta 

mayor y hoy día tiene muy poca movilidad, tiene movilidad reducida, entonces hay que ver la 

manera de también apoyar y dar un punche a vialidad, que también estamos nosotros como 

municipio, apuntando a que pongan unos lomitos de toros no muy alto a lo mejor, pero que bajen 

la velocidad y también la protección en esas ocasiones, en la curvita, porque ahí se toma la curva 

y ahí puede pasar cualquier cosa. 

  

Sr. Rigoberto Briceño: puedo dar respuesta a eso, en noviembre, en octubre o noviembre, don 

José Bahamondes de vialidad se habían comprometido con unos recursos para hacerlo con ellos, 



después cambió, incluso llamó al caballero que está haciendo como vocería, porque eso ya es 

un tema más que histórico y hay que dar respuesta y ahí está la posibilidad, quizás nosotros con 

algunos recursos, algún proyecto tener ahí, porque ese eje es de vialidad, ellos son los que nos 

tienen que autorizar, si lo podemos intervenir, ellos tienen que tener la prioridad, pero sabemos 

que a veces hay organismos públicos que no tienen recursos o el procedimiento es más lento de 

ellos, más que el municipio, entonces creo que de pronto hay que ver eso, por lo mismo que 

decía acá la concejal Gallo, hay que tener esta reunión con vialidad y colocar esa también la 

Avenida Lautaro, que es un lugar histórico de adultos mayores, de accidentes, donde dice Jairo 

la intersección con calle Prat, que es donde queda el conductor, queda mirando, hay que tener 

una mayor referencia.  

 

Sr. Jairo Madrid: concejala Virginia, yo sé que no se puede, pero puedo interrumpir, justo en 

Lautaro con Aviadora Aracena, podríamos coordinar con vialidad el tema de que ese pasaje que 

cuando uno baja sea solamente de bajada y no de subida, solamente en la subida de cantera.  

 

Srta. Virginia Villalobos: y lo otro que quería es el retiro de basura, si podemos gestionar no sé, 

alcalde, yo se lo estoy dejando, yo le voy a decir por qué ya se limpió todo el vertedero que 

teníamos atrás del Cerro Negro cerca del Cerro Colorado, no había basura, porque si usted ve 

que hace, pasaba el camión recolector dos veces a la semana por cada calle, pero hoy día está 

pasando solamente una vez, entonces estamos llevando al foco de tener más basura botada en 

espacios que están vacíos, que no hay nada detrás de los cerros porque no van a ir a botar a 

una esquina, pero te van a ir a botar detrás de los cerros, entonces sé que estamos haciendo 

vertederos y todo, que si botó el vecino de allá, pero yo también puedo botar lo que botó el vecino, 

entonces, qué pasa, que la gente lo estoy diciendo porque somos todos, somos personas 

normales, común y corriente, yo voy a pelar pescado y no voy a aguantar tres días que el olor 

del pescado esté en mi casa, yo voy a actuar y voy a ir a botarlo, entonces, si nosotros vemos 

estas posibilidades de mejorar la basura, créame que usted va a mejorar esos microbasurales 

que tiene se los llevo y se lo entrego acá para que lo veamos, yo creo que hacer un proyecto 

para otro camión recolector. 

 

Sr. Víctor Caballero: disculpe alcalde, es importante lo que dice Virginia, porque no solamente 

están yendo a votar a los cerros si no están votando en los terrenos que están cerrados, 

abandonados, de hecho al frente de la Copec la vecina no me acuerdo el nombre y la señora 

Iriarte me mandó fotos que están botando en un terreno que creo que es de los Provoste ahí y 

usted también sabe que el terreno también al lado de la pica se llenó en un ratito, entonces 

importante esa situación. 

 

Srta. Virginia Villalobos: Si es que hay que yo creo que hoy día estamos para avanzar y no para 

retroceder. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: yo creo que en febrero estamos viendo un tema de un conductor, ese es 

un tema que tenemos, tenemos y no culpándola a ellos el tema, hay tres que están con una 



condición de salud, hay uno que se jubila, pero después también le voy a comentar a usted, hay 

una posibilidad, ya empezamos a agilizar con el director de Operaciones la contratación, porque 

eso nos va a abrir un cupo que también tenemos que tener conductores en los camiones. 

 

Sra. María Elizalde: y respecto a los microbasurales, es muy cierto, la otra vez se trató también 

en concejo saliendo de Huasco entrando a Bellavista a mano derecha está la crema con un 

microbasural.  

 

Srta. Virginia Villalobos: entonces hay que verlo y verlo de qué manera lo podemos subsanar, 

así que se lo entrego, eso sería por mi parte, señor alcalde. 

 

Sr. Rigoberto Briceño: vamos a dar por cerrada la sesión.  

 

Cierre de sesión a las 10.25 horas.  

 

 

 

 


